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ПРИГЛАШЕНИЕ

на I Хакасское Джамбори – 2015

«Колесо времени»

Дорогие друзья, скауты, скаут-лидеры и инструкторы, участники и руководители подростковых и молодежных коллективов Хакасии – творческих, туристических, военно-патриотических, волонтерских и других!

В эти холодные осенние дни, когда все вокруг грозит нам снегом и зимой, мы, скауты из Хакасии – республики южной и солнечной (правда, мы ведь на юге Сибири находимся!), приглашаем вас помечтать о следующем лете, лете 2015 года. Ведь главное событие грядущего лета в Хакасии – это Первое Хакасское Джамбори «Колесо времени»!

Поэтому мы приглашаем вас мечтать конструктивно, готовясь вместе с нами разделить радость нашего общего праздника, нашего общего – с вами. Ведб нас, хакасских скаутов, еще слишком мало, поэтому мы надеемся, что грядущее Джамбори станет стартом для новых отрядов. А для гостей из других регионов откроет нашу замечтаельную-удивительную-потрясающую Хакасию!

Итак, с 15 по 25 июля 2015 года мы ждем вас на нашей Джамборийской поляне. Те, кто хотят помочь нам подготовить поляну, могут приехать раньше, подготовительный заезд состоится уже 7 июля 2015.

Все подробности, что везти с собой и формат заявки, вопросы организации и программы – в Положении о Джамбори, которое находится на наших сайтах и в наших группах:

http://vershina-tur.ru/jamboree-2015 
http://jamboree2015.ru
http://vk.com/club33601632 
https://www.facebook.com/groups/328459617179260/
Например, тут http://vk.com/doc7228662_333627249 Положение можно скачать во ВКонтакте
Читайте, мечтайте, пишите и приезжайте!

Ваш Павел Крот Заякин, будущий директор будущего Джамбори
