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				Информационный бюллетень ВСА №1
 
Дорогие друзья и уважаемые коллеги! Братья и сестры!
Мы рады представить вам первый номер Информационного бюллетеня ВСА! Многие из вас долгое время получали Информационные бюллетени РАН/С. Последний, Информационный бюллетень РАН/С №51 вышел 23 января 2014 года и был во многом посвящен Внеочередному Съезду РАН/С. Создав новую организацию мы создаем и новый Информационный бюллетень.
Просим всех особое внимание обратить на материалы о формирование Комиссий ЦИК ВСА и российской делегации на Евразийский Джамбори. Особо обращаем ваше внимание на соблюдение крайних сроков указанных в бюллетене. 
Обращаем ваше внимание на то, что данная рассылка была сделана по объединенной базе данных нескольких скаутских организаций. Поэтому если эта рассылка приходит на два и более ваших адреса или она к вам поступает по ошибке, вы всегда можете отписаться от нее, используя ссылки в конце выпуска. Также, если ваши друзья и коллеги хотят получать выпуски бюллетеня, вы можете поделиться с ними адресом для оформления подписки: http://eepurl.com/O6hcv    
Председатель Центрального Исполнительного комитета 
Всероссийской скаутской ассоциации (ВСА)
Андрей ЕМЕЛИН
 +7-916-692-77-03
Skype: emelinab 
EmelinAB@russianscout.ru
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	IV Съезд РАН/С – I Съезд ВСА
(официальная информация)
 
      С 14 по 16 февраля 2014 года в Москве, в Международном детском центре (МДЦ) в Ясенево, при поддержке Федерального Агентства «Росмолодежь», прошел IV Внеочередной съезд Российской ассоциации навигаторов/скаутов (РАН/С. В работе Съезда приняли участие 51 делегат от 46 субъектов РФ. На Съезде была проведена большая работа по реорганизации РАН/С. Принята новая редакция Устава, ряд новых положений, изменена структура организации. 15 февраля 2014 года фактически была создана новая Национальная скаутская организация «Всероссийская Скаутская Ассоциация» (ВСА), в которую кроме РАН/С вошли: Всероссийская национальная скаутская организация (ВНСО), Национальная организация скаутского движения России (НОСДР),  Братство Православных Следопытов (БПС) и Федерация следопытов России (ФСР). Фотогалерея об этом событие здесь: http://goo.gl/WEqdSx
     С 15 февраля 2014 года именно ВСА стала той национальной скаутской организацией России, которая представляет нашу страну во Всемирной Организации Скаутского Движения (ВОСД) и в скором времени получит международный сертификат, официально признающий это членство. Этот факт особо отметил в своем выступлении на Съезде Директор бюро скаутского региона Евразия ВОСД Юрий Емельян. От имени скаутского Комитета Евразии Съезд приветствовал Заместитель Председателя Комитета Евразии Виктор Дэймунд. Он поздравил  всех присутствующих на Съезде с объединением Российского скаутинга и пожелал удачи на скаутском пути.
      В результате выборов руководящих органов новой организации Председателем Национального Совета (НС) ВСА стал Владимир Громов, Председателем Центрального исполнительного комитета (ЦИК) Андрей Емелин, а также были выбраны Национальный совет ВСА и Контрольно-ревизионная комиссия (КРК). Перед выборами  иеромонах Димитрий совершил молебен о призвании Духа Святого на всякое доброе дело.

В Национальный совет ВСА вошли:
1. Васильев Владимир
1. Громов Владимир
1. Денисов Владимир
1. Дружинин Владимир
1. Несевря Владимир
1. Иеромонах Димитрий (Першин)
1. Федоров Игорь
1. Юдина Екатерина
В Контрольно-ревизионную комиссию ВСА (КРК ВСА) были избраны:
1. Сергей Летов - Председатель КРК ВСА
1. Максим Шатров
1. Ирина Иванова
     На своем первом совещании Национальный совет ВСА  принял решение создании 13 комиссий по различным направлениям деятельности  при ЦИК ВСА. Председатель ЦИК ВСА Андрей Емелин приступил к формированию персонального состава созданных комиссий. Международную комиссию возглавил Александр Тимакин.
     В ходе работы Съезда была проведена рабочая встреча с представителями Федерального Агентства «Росмолодежь» и Российских студенческих отрядов (РСО), В заключительной части Съезда прошла презентация и обсуждения программ и мероприятий ВСА на 2014-2017 годы и сформирован предварительный план работы на ближайшие четыре года. Уже сейчас идет формирование делегаций от Российской Федерации на Джамбори региона Евразии в Казахстане (июль 2014 года) и Всемирный Джамбори ВОСД в Японии (август 2015 года).
   Всероссийская Скаутская Ассоциация открыта к сотрудничеству с организациями, использующими в своей работе скаутский метод, готова работать со всеми объединениями работающими с детьми и молодежью, со всеми общественными и коммерческими организациями разделяющими ее ценности и принципы.
 
Председатель НС ВСА      В.В.Громов
Председатель ЦИК ВСА    А.Б. Емелин
 
     Для контактов с ВСА и получения информации об организации просьба использовать нижеследующие координаты ВСА:
Председатель НС ВСА В.В.Громов gromovclub@mail.ru +7-903-109-88-62   
Председатель ЦИК ВСА А.Б. Емелин EmelinAB@russianscout.ru +7-916-692-7703
Основной домен ВСА в интернете: russianscout.ru 
Официальный сайт: http://russianscout.ru или Скауты.РФ
Общий мэйл-адрес: info@russianscout.ru
Официальное представительство в «Фэйсбуке»: fb.com/russianscout
Официальное представительство в «В Контакте»: vk.com/russianscout
Рабочая группа в «В Контакте»: https://vk.com/vsarf






		***
От слов и «бюрократии», сразу к делу!

Всем членам ВСА и всем тем, кто поддерживает этот проект создания единой Национальной скаутской организации России. Наша главная задача состоит в том, чтобы сразу начать работать. Национальный совет ВСА собрался сразу же после своего избрания, а в перерыве между заседаниями Съезда приступил к своей работе. На этом заседании было принято решение о создании 13 комиссий ВСА, которые должен сформировать ЦИК. Также Съезд, продолжая свою работу, обсудил план работы ВСА. Также прошла презентация ближайших мероприятий ВСА федерального и межрегионального масштаба. Участие во всех этих мероприятиях крайне важно для нас, так как объединение должно пройти НЕ ТОЛЬКО НА БУМАГЕ, НО, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ В ГОЛОВАХ И СОВМЕСТНЫХ ДЕЛАХ членов новой организации. Этому и будут посвящены следующие материалы этого номера.
NB! Перечень мероприятий на 2014 год размещены на сайте ВСА в разделе "Календарь". Почти все мероприятия открытые и в них можно принять участие.






		***
Формирование Комиссий ЦИК ВСА
 
Центральный исполнительный комитет начинает формирование Комиссий ЦИК ВСА. Призываю всех, кто готов работать над развитием новой скаутской организации России, принять участие в работе тех комиссий, которые вам близки по духу, по направлению вашей деятельности и (или) интересам!
Просьба ко всем желающим принять участие в работе той или иной комиссии, в течении недели (т.е. до 14 марта 2014 года). Ваши пожелания по участию в различных комиссиях просьба присылать на мэйл: EmelinAB@russianscout.ru
Прошу, всех руководителей местных и региональных отделений, а также начальников структурных подразделений ВСА, оказать содействие в выдвижение кандидатур в нижеперечисленные Комиссии, с соблюдением указанного крайнего срока.
В письме просьба указать: ФИО, регион проживания, название вашей скаутской организации, мэйл адрес, телефон, скайп (в случае наличия) и аккаунт в сети «В Контакте» (в случае наличия). Укажите, в какой комиссии (ях) вы хотите работать и какими знаниями, умениями и навыками вы обладаете для этой работы. Один человек может подать заявку на работу не более чем в трех комиссиях. И только в одной комиссии он может стать председателем Комиссии.
После 14 марта 2014 года, когда все заявки на работу в Комиссия будут приняты, ЦИК ВСА сформирует персональный состав Комиссий и определиться с кандидатурами на председателей Комиссий. Итоговый персональный состав Комиссий и председателей Комиссий утверждает Национальный Совет ВСА.
 
Перечень комиссий ЦИК ВСА:
 
Комиссия по оргстроительству - работа над созданием новых местных и региональных отделений ВСА, координация деятельности существующих отделений, развитие членской базы и региональных структур ВСА.
Международная комиссия - работа по всем международным контактам и программам организации, реализация международных проектов ВСА (обязательно знание одного из иностранных языков).
Учебно-методическая Комиссия – разработка учебных пособий, методичек, единых программ и методик, а также проведения учебных семинаров различного уровня.
Комиссия по духовно-нравственному воспитанию и межконфессиональному взаимодействию – программы по духовно-нравственному воспитанию и взаимодействие с различными религиозными конфессиями.
Молодежная комиссия – координация работы с роверами и волонтерами, вовлечение молодежи в Скаутинг, содействие в разработке привлекательного молодежного предложения.
Комиссия по форме, символам и атрибутике – разработка формы, символики и атрибутики, а также фирменного стиля ВСА.
Комиссия по издательской деятельности – подготовка к публикации и издание учебных пособий, скаутских книг и другой литературы о Скаутинге.
Проектная комиссия – разработка собственных и экспертиза существующих или предлагаемых для ВСА проектов, а также их дальнейшая реализация и (или) сопровождение.
Комиссия по PR и имиджу Скаутинга – продвижение и популяризация деятельности ВСА, развитие позитивного имиджа как самой ВСА, так и всего Скаутинга в целом. Взаимодействие с СМИ и всеми организациями поддерживающими Скаутинг.
Правовая комиссия – ведение и контроль всех юридических вопросов связанных с деятельностью организации.
Комиссия по финансам и исполнению бюджета – ведение и контроль всех финансовых вопросов связанных с деятельностью организации.
Комиссия по истории Скаутинга - работа над изучением и написанием реальной истории Скаутинга в России и участии Скаутов России в истории мирового скаутинга.
Национальный Джамборийский комитет – ведение всех вопросов связанных с Джамбори всех уровней, которые проводит или в которых участвует ВСА. 

NB! Еще раз напомню, что всем желающим принять участие в работе той или иной комиссии необходимо 14 марта 2014 года направить ваши пожелания на мэйл: EmelinAB@russianscout.ru
***
III Джамбори региона Евразия в Казахстане!
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	Уже этим летом ВСА ждет первый большой вызов – участие Объединенной делегации скаутов России в Джамбори региона Евразии, который пройдет в конце июля 2014 года в Казахстане! Это будет первый большой выезд ВСА, как говориться «в свет» и мы должны показать себя по максимуму.
 
***
П Р И Г Л А Ш Е Н И Е
 
на III Джамбори региона Евразия в Казахстане!
 
Когда: 20 по 29 июля 2014 года.
Где: Казахстан, Акмолинская область, курортная зона «Боровое».
Участники: Скауты из стран региона Евразии, Европы и других стран мира!  
 
Скауты: девочки и мальчики от 12 до 18 лет.
Международная сервис группа (МСГ): волонтеры (18+).
Официальный язык Джамбори: русский.
 
Проезд: Самолетом  до новой столицы Казахстан Астана, затем автобусом. Поездом непосредственно до станции курортной зоны «Боровое». Российский оргкомитет организует централизованный выезд на поезде, «скаутский вагон» из Москвы до Боровое.
 
Вас ждет интересное и незабываемое путешествие в дружеский Казахстан, уникальная природа и экзотическое скаутское Джамбори! А главное встреча друзей, коллег и единомышленников из разных стран!
 
Программа: Участников ждут официальные церемонии, скаутские традиционные ритуалы, безграничное общение, участие в решении глобальных проблем общества, международная молодежная конференция «Энергия будущего», знакомство с традициями и культурой казахского народа. А также различные активитеты:
* туристические навыки,
* верховая езда, казахские национальные игры
* экскурсии и походы,
* водные активитеты,
* боди арт, изобразительное искусство,
* театральное искусство,
и еще много интересного
 
Стоимость участия: Для участников – 200 евро, для МСГ (волонтеров) – 100 евро.
Условия оплаты: до 1 марта 2014 – 170 евро, до 1 июня 2014 – 185 евро, оплата на месте – 200 евро. NB! Оплата за участие принимается в Российском оргкомитете делегации Евразийское Джамбори-2014 (координаты в конце приглашения), реквизиты для оплаты в прикрепленном файле. В стоимость входит: питание, функционирование лагерей, атрибутика, форма Российской делегации, экскурсионная программа, трансфер из Астаны до места Джамбори и обратно, презентация российской делегации. Форма Российской делегации (входит в стоимость участия): Единое поло с эмблемой Российского контингента, единый галстук «российский триколор», значок Российского контингента, классическая скаутская шляпа.
 
Сроки регистрации: Заявка с общим количеством участников от каждого отряда (группы, организации) должна быть направлена в Оргкомитет до 15 апреля 2014 года.
 
Оргкомитет делегации России на Евразийском Джамбори-2014:
Председатель Оргкомитета: Владимир ГРОМОВ gromovclub@mail.ru
Координатор по регистрации заявок от участников и волонтеров:
Виктория ЕМЕЛИНА: eva.93@mail.ru
Транспортная логистика: Игорь ФЕДОРОВ fedor65@rambler.ru
Сбор регистрационного взноса: Андрей ЕМЕЛИН EmelinAB@russianscout.ru
 
Желаем всем успешной подготовки и незабываемой поездки в Казахстан! 
 
***
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	«Скаутский поезд» от Берлина до Байкала: «Scoutingtrain» ББ-2014
 
Всероссийская скаутская ассоциация (ВСА) совместно со скаутами Германии и еще нескольких европейских стран участвует в реализации большого и  интересного проекта «Скаутский поезд» от Берлина до Байкала (наше кодовое сокращение ББ-2014). Скаутский поезд-2014 в июле-августе 2014 года, с международными проектными группами на борту, отправится в путь из Берлина, чтобы проехать через Польшу, Беларусь и Москву до самого Иркутска и озера Байкал. Официальным партнёром ВСА в реализации проекта является скаутская организация НОРС-Р (координатор проекта от НОРС-Р Юлия Новицкая).
Спустя 25 лет после падения железного занавеса сотни скаутов из десятка стран вместе сядут на поезд, который повезет их из Берлина в Россию. В рамках этой уникальной акции, проводимой в сотрудничестве со скаутскими ассоциациями Восточной Европы, скауты познакомятся со странами бывшего Варшавского договора, городами расположенными вдоль Транссибирской магистрали, и внесут свой вклад в распространение идеи взаимопонимания между народами. Закончится проект грандиозной международной встречей всех участников в Берлине, в октябре 2014 года!
 
Всего в поезде 10 вагонов, 10 проектов:
 
1. Orkestar
В этом вагоне едит настоящий оркестр! Всем кто хорошо играет на каких либо инструментах – сюда! https://www.facebook.com/storkestar?ref=profile
1. Yourope
Вагон, цель которого сплотить скаутов Европы, стереть границы между странами,  рассеять предрасутки, которые остались в наших головах, поделится опытом друг с другом, рассказать о себе, а также замечательно провести время провести время: https://www.facebook.com/styourope
1. Once a Scout - Always a Scout
Этот вагон для немолодых скаут-лидеров, которые хотят продолжить свою жизнь в скаутинге, поделится опытом по созданию скаутского фонда. http://goo.gl/QtfWnj
1. Lights of Happiness
Проводники этого вагона хотя помочь обрести своим пассажирам настоящее счастье. В чем оно? Какое оно? Что для этого надо? Что делает нашу жизнь по настоящему счастливой? https://www.facebook.com/stlightsofhappiness
1. Crazy Horse
Данный вагон приглашает к общению. Мы все говорим на разных языках, но нам не всегда надо знать язык другого человека, чтобы его понимать. Как это сделать расскажут проводники. https://www.facebook.com/KrasnyyKon  
1. Your Opportunity
Возможность… мечтать, говорить, исследовать, играть, путешествовать, делать, видеть. Проводники вагона хотят исследовать большую страну  вместе с множеством роверов из разных стран. Чем больше стран, тем увлекательнее процесс.
1. Timetravel
Кондукторы этого вагона приглашают пассажиров совершить увлекательное путешествие с Запада на Восток сковзь время: от средних веков до наших дней.
https://www.facebook.com/pages/Timetravel/564931516893478
1. Green Energy
Наша планета живая, и в наших силах сохранить ее прекрасной и зеленой. Как это сделать вам расскажут проводники этого вагона
https://www.facebook.com/pages/Green-EnergyZielona-Energia-of-Scoutingtrain-2014/668183033202557?ref=profile
1. Tradition&Modernity
В данном вагоне у вас будет возможность познакомится с традициями тех мест, где пройдет поезд, познакомится с культурным наследием этих мест, а также замечательно провести время!
https://www.facebook.com/traditionmodernity
 
Подробнее про каждый вагон можно почитать на официальном сайте проекта http://scoutingtrain.org/scoutingtrain/waggons.html или в социальной сети Фейсбук, где у каждого вагона есть своя страничка. Общая страничка проекта в Фэйсбуке: https://www.facebook.com/Scoutingtrain?ref=profile  в Контакте: https://vk.com/scoutingtrain
Начало путешествия – город Москва. Здесь участники поезда проведут 4 насыщенных дня, познакомятся с городом в ходе увлекательнейшей «Городской игры», которую организуют российско-немецкая скаутская группа при поддержке венгерских скаутов.
Далее поезд поедет с остановками по 2 дня в следующих городах: Пермь, Омск, Новосибирск до города Иркутска. В Иркутске вы отправитесь на базу Байкальского скаута, на берег Байкала. Здесь, в течении 4 дней, планируются разнообразные интересные мероприятия и путешествия по Байкалу. Далее каждая группа участников выбирает собственный маршрут возвращения: на самолете, на поезде или даже до берега Тихого океана (г. Владивосток) и оттуда домой.  
Стоимость данного проекта для участников из России от 250 евро. Окончательная цена будет известна в мае. В цену входит не только увлекательное путешествие на поезде со скаутами из разных стран, такими как Германия, Франция, Польша, Белоруссия, Украина, Азербайджан, Казахстан, Россия, но так же встреча участников вагонов на различных площадках. Данные площадки уточняйте у организаторов вашего вагона. Закончится проект большим скаутским сбором со всех стран Европы в ноябре 2014 года в Берлине.
Очень важно: Регистрация на поезд заканчивается 15 марта 2014 года! Регистрация не означает, что вы обязательно поедете на поезде! Она дает возможность организатором понять, насколько лично вам важен, нужен и близок именно вам этот проект. Зарегистрироваться можно тут http://registration.stamm-parzival.net/index.php/582123/lang-en или тут http://scoutingtrain.org/registration.html
Возраст участников от 18 лет.
Более подробную информацию можно узнать на официальном сайте проекта http://www.scoutingtrain.org/, а так же в сети фейсбук https://www.facebook.com/Scoutingtrain, и в контакте https://vk.com/scoutingtrain
 
Все ваши заявки по этому проекту, вопросы и пожелания направлять Координатору проекта от ВСА Анне Морозовой: amorozowa@bk.ru
 
Желаем успешной и плодотворной работы в рамках проекта «Scoutingtrain» и по развитию скаутинга в России и мире!
***






		Поздравления от ВСА!
 
Всероссийская Скаутская Ассоциация (ВСА), периодически поздравляет всех скаутов России с различными праздниками. Но, возможно вы до этого дня не получали наших поздравлений. Поэтому здесь мы собрали все последние поздравления, ну и конечно добавили самое свежее))))
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	Всех наших дорогих женщин с 8 марта! Все что мы делаем, мы ведь, на самом деле делаем только ради вас! Ведь мужчине самому не так много надо, а все остальное только ради вас!!! С праздником!!!
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	Поздравляем всех мужчин ВСА с Днем Защитников отечества! Скауты и защитники, это почти синонимы, но дай бог не в войне, а в мирной жизни, в быту, в семье, в обществе!!!
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	Поздравляем всех скаутов с Днем рождения БП! День 22 февраля в честь этого события для скаутов всего мира является Днем размышлений! Удачной вам разведки!!!
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	Всероссийская Скаутская Ассоциация в социальных сетях:
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http://fb.com/russianscout
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