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За последние пять лет все крепче связи и контакты ОРЮР с Федерацией Скаутов Европы. Вести о них уже регулярно появляются в том или ином органе ОРЮР. В начале этими контактами и дружескими связями занимался со стороны ОРЮР довольно узкий круг людей, в основном сотрудников ВОУ, Главной Квартиры в лице Сектора  международной работы ГКР. Со временем круг членов ОРЮР, встретившихся с представителями ФСЕ расширился, но все еще остается достаточно ограниченным. Для этих людей ответ на поставленный в заголовке вопрос ясен. Те же, кто не касались процесса сближения наших двух организаций по праву себе его задают, и, конечно, имеют полное моральное право получить на него подробный ответ. 

Действительно, за последние годы этот неширокий круг руководителей ОРЮР проявил большую активность – действие – в развитии этих связей. Ему параллельно было очень трудно – и даже невозможно - сопровождать это действие одновременно обширными теоретическими объяснениями  для всего руководительского состава ОРЮР. А именно для него этот процесс был начат. Следовательно, после моментов «пыла атаки» и бурного действия, сейчас настал момент отчётности, объяснений и глубинного анализа. Сознавая это, Старший Скаутмастер ОРЮР-России, который как председатель Объединенного Совета ОРЮР несет ответственность перед Съездом Руководителей за этот процесс, направил следующее письмо:

«Ну что, Сергей, нет желания написать статью «зачем нам ФСЕ», чтоб нас непосвященные не обвиняли в большевизме?» 

СтСкм П.Тищенко скм С. Тарасову, смс 13го ноября 2004 г., 11ч.00.

Вопрос, заданный Ловкой Пумой,  для начала нужно переформулировать, чтобы позже к нему вернуться. Ведь он появляется сейчас у многих под разными видами: «не губим ли мы ОРЮР?», «неужели мы сами не справимся?», «куда нас втягивают?», «не пытаются ли нам некие что-то навязать?», и пр. и пр. Иными словами, этот вопрос выражает в основном боязнь чего-нибудь лишиться из того, чем мы дорожим, утратить какую-то именно ОРЮРовскую специфику. Страх обычно появляется не перед опасностью, а перед неизвестным. 

Единственная возможность его перебороть, это известить. Итак, чтобы ответить на этот (эти) вопрос (ы), необходимо проанализировать «без шор» что из себя представляет ОРЮР с одной стороны, что ФСЕ с другой, и какие у нас перспективы, с ФСЕ как и без нее.

1. АНАЛИЗ ОРЮР БЕЗ ШОР

1.1 Пантюхов и Баден-Пауэлл

История - как в России появилась идея разведчества Баден-Пауэлла - известна, и не место здесь ее повторять. Однако уместно задуматься о том, на что эта идея была похожа первоначально. Ведь Пантюхов и его руководительский состав начали работу не по нашим нынешним пособиям, таким как «третий разряд» и т.д., а руководствуясь русским переводом книги Баден-Пауэлла «Scouting for Boys» - «Юный Разведчик». Если купить эту книгу сейчас в доме английских скаутов, «Baden-Powell House» в Лондоне, и сравнить ее с первым изданием, можно заметить те же изменения как между «Юным Разведчиком» и нашими пособиями разрядов. Пантюхов же руководствовался буквально тем, что было сказано в «Юном Разведчике», т.е. пропитался непосредственно воспитательной доктриной Баден-Пауэлла прямо «от источника».

1.1.1 Воспитательная доктрина БП : звеньевая система

Баден-Пауэлл не был профессиональным воспитателем. Он был военным наблюдателем, скорее даже наблюдательным военным. Принято его считать гениальным во всех отраслях, однако, если присмотреться, вся воспитательная система, которую он создал, опирается на три очень простых личных наблюдения, сделанных при обороне Мейфкинга: 1/ он увидел сколько полезного можно получить от  мальчишки, если ему оказать доверие, 2/ он перевел армейскую цепочку руководства на детскую плоскость, пользуясь не передачей приказов сверху вниз как в армии, а передачей ответственности снизу вверх, и 3/ он убедился в огромном преимуществе личного примера над ценными указаниями и поучениями. Таким образом, доверяя ребенку, он сумел в него внедрить чувство ответственности за успех группы, путем личного действия каждого. Новшество – или гениальность - идеи состояло в том, что это была первая педагогическая система, которая не стригла всех детей под одну гребенку, но развивала индивидуально личный характер каждого. Оставалось придать этой цепочке доверия формальную оболочку, и она уже не гениальна сама по себе: это звеньевая система, в которой каждый ребенок близок к своему начальнику, ибо его вожак не особенно взрослее его. Сами вожаки работают тесно с начальником отряда, но последний не руководит детьми в звене: это ответственность вожака. В начале скаутизма именно эти три простых приема положили основу к его успеху. 

1.1.2 Духовные основы разведчества

Скаутизм, как система воспитания, аппелирует к высшим чувствам человечества, сформулированнымы самим Спасителем: «возлюби ближнего своего, как самого себя», чувствам, кульминацией которых в экстренных ситуациях может стать самопожертвование для блага своих ближних, своей родины, за свою веру. И тут Спаситель говорит, что «больше той любви никто не имеет, как кто душу свою положит за друзей своих» (от Иоанна 15.13). С самого начала идея доверия, ответственности и примера в скаутизме содержит его глубоко христианскую природу. Это объясняет почему скаутизм с самого своего возникновения содействует с Церковью, и почему последняя столько опирается на педагогику скаутизма в приходах и епархиях, во всех христианских странах. Да, даже когда приходы устраивают свои - «нескаутские» лагеря, они пользуются все-таки скаутской педагогической идеей. 

1.1.3 Начало работы в плодотворном обществе

Первыми скаутами России были дети из окружения Пантюхова. Сам он был офицером, окружение его было военным, гвардейским. Следовательно сама среда из которой он черпал первых скаутов была весьма подготовлена ко внешним проявлениям скаутизма, как форма, парады, строй, марширование. Следовательно, первые отряды сформировались очень быстро. Духовное начало скаутизма тоже не создавало трудностей, у военных были и духовники, и сознание, что их роль – жертвовать своей жизнью за отечество в случае войны. Это значит, что почва для новой идеи была очень плодотворна. Когда первые отряды уже сформировались, последующим - из не-армейской среды - был уже создан пример. Таким образом, разведчество в России разрослось до известных масштабов до гражданской войны.

1.1.4 Оправдание системы

Рост Организации и ее успех среди молодых подростков создает целую сеть отрядов и дружин по всей России. Первая проверка на прочность выпадает ей в годы первой мировой войны. Разведчики целыми звеньями участвуют в боевых действиях, не как бойцы, а как связисты, сигнальщики, повары, санитары, лагерники. Каждый скаут в звене имеет свою должность, вот он ее и применяет. Эти должности были предшественниками наших специальностей, их установил в звене сам Баден-Пауэлл: сделай свое маленькое дело, и будет обеспечен успех общего дела. Скаутизм в эти годы получает самое высокое оправдание: он не только развлекает детей, и даже их увлекает, но он оказывается еще и полезным для общества.

1.1.5 Мировая война и гражданская война: проверка на прочность

А кто говорит о полезности для общества, тот затрагивает и духовную сторону, ибо «вера без дел мертва». В годы войны, когда кругом умирают за отечество, скаутизм выдвигается в самую авторитетную нравственно-воспитательную систему. Иными словами скауты становятся высшим слоем детского общества. Их престиж настолько крепнет, что в 1915 году др. Анохин в Киеве создает первый отряд девочек-скаутов из убеждения, что эта система  может быть применена и для воспитания девочек. Здесь нужно подчеркнуть, что первые шесть лет скаутизма в России были исключительно «мужскими». Это не значит, что девочки не могут быть скаутами. Это значит, что у девочек другой скаутизм, чем у мальчиков. До сих пор в уставе ОРЮР предусмотрены мужские и женские отряды, а сводные допускаются только в виде исключения.

1.1.6 Скауты и пионеры

Годы после гражданской войны ставят перед скаутами вопрос идеологии. Советская власть пытается подражать скаутской системе, не замечая, что три принципа христианства в скаутизме - ответственность, доверие и пример - невозможно из него убрать. После создания пионеров взамен скаутам, уже не было речи о воспитании личности в человеке, ибо это значило бы воспитывать и любовь к ближнему, и совесть, и свободу выбора каждого. Без нравственных христианских основ скаутизма пионерия становится массовой манипуляционной организацией, роль которой прямо противоположна скаутской: воспитывается «новый человек», тут стригут под одну гребенку, да попробуй еще голову высунуть! Руководство пионеров платное: уже внутренний  двигатель не пример и добрая воля, руководитель превращается в чиновника. Есть среди них наверняка и очень хорошие педагоги - я здесь не спорю, но  это уже не скаутизм. Тем более, что через пионерию устанавливается в масштабе страны систематическая политическая индоктринация, которая уже никак не совместима со стремлением к личному развитию каждого.

1.1.7 Начало работы в эмиграции: поддержка МСБ

Попав в эмиграцию скаутизм, поскольку он очень быстро определился как антибольшевистское движение, укрепляется во всех крупных центрах, в особенности вокруг новосозданных приходов. В 20ые и 30ые годы, все скауты мира соединены в Международном Скаутском Бюро, которым руководит сам Баден-Пауэлл. Переход Российского Разведчества за пределы своего отечества никак не изменяет ситуацию: русские скауты по-прежнему состоят в МСБ, и пользуются из-за этого особым почетом в эмиграции, единственные состоящие в сверхнациональной структуре. Эта структура сильно поддерживает единство организации, которая участвует во всех совместных начинаниях МСБ. Для многих детей эмиграции, живущих в очень убогих условиях, эти начинания дают им возможность выйти из тесной эмигрантской среды и знакомиться с детьми из других стран и культур.

1.1.8 Апофеоз мирового скаутизма в 30-е годы: джембори в Гёдоллё

Самый крупный джембори довоенных лет состоялся в городе Гёдоллё около Будапешта в Венгрии, в 1933 году. Российское Разведчество там представлено крупной делегацией. Это вероятно последний джембори «первоначальных» движений чисто Баден-Пауэллского типа. Уже поднимается в Германии национал-социализм, который создает свою «пионерию» - гитлерюгенд.

1.2 Борис Б. Мартино и военные годы: первые изменения российского разведчества

До войны, в условиях эмиграции, Российское Разведчество переживает первые расколы. Полковник Богданович в 20ые годы создает Национальную Организацию Русских Разведчиков (НОРР), ставя скаутам в упрек недостаточно военную и национальную педагогику. Под примерно тем же предлогом, как и из соображения, что воспитанием должен заниматься платный профессионал, скм Федоров - нач. Эстонского Отдела - создает Национальную Организацию Витязей в 1934 году. 

1.2.1 Смерть Баден Пауэлла

Во время второй мировой войны, в 1941 году, умирает Баден-Пауэлл. Шок в скаутском мире огромный. Личность его настолько сияла над движением что скауты себя чувствуют осиротелыми. С момента его смерти Международным Скаутским Бюро начинают управлять уже наемные чиновники, которые постепенно,   но постоянно, меняют его содержание.

1.2.2 Национал-социалисты запрещают скаутизм

Параллельно с этими событиями, немцы во всех ими захваченных странах Европы запрещают деятельность местных скаутских ассоциаций. Почти все они продолжают свою деятельность подпольно, терпя часто жестокие потери. По всей Европе, скауты отдают душу свою за друзей своих. Скаутизм приобретает мученический облик, как глубоко христианское движение, которое не может не восстать против насилия.

1.2.3 Подпольный период

Так и для Российского Разведчества наступает момент подполья и мученического подвига. Бывшие дети, выросшие в эмиграции, став взрослыми, но помня еще Россию с детства, работают на благо детей подпольно, некие перебираются в Россию, чтобы попытаться создать там вновь скаутское движение. Организация приобретает в это время тот национальный настрой, который отсутстовал в 20-е годы, по мнению Богдановича и Федорова.

 1.2.4 Превращение Российского Разведчества в национальную организацию

В эти годы, под руководством Бориса Борисовича Мартино, Организация не может не задуматься о России: из чисто скаутской организации, она  превращается в скаутскую и патриотическую организацию. Те руководители, которые работали подпольно во время войны, коль выжили, как правило руководят ею дальше многие годы после войны, вплоть до смерти. Как правило, все они горячие русские патриоты.

1.2.5 Лагеря ДиПи : национальная идеология ОРЮР

После войны, многие русские скаутские руководители из восточных стран - Чехии, Югославии, Польши, Австрии, Германии - находят убежище в лагерях беженцев-пермещенных лиц, т.н. ДиПи. Детей там очень много, руководители сразу берутся за работу. После первых успешных лагерей, настает и время первого Съезда Руководителей под Мюнхеном. На этом съезде организация принимает новое имя, из НОРС-Р она становится ОРЮР, и в свой новый устав интегрирует свою национальную идеологию, которая до сих пор остается неотъемлемой частью Устава ОРЮР.  В эту идеологию входит воспитание в любви к России, независимость организации от политических  движений, симпатия к антикоммустическим организациям, вера в освобождение России, борьба с мировым злом. 

1.3 Всемирная ОРЮР до смерти ББМ

Лагеря ДиПи стоят вплоть до конца 40ых годов. В течение этих пяти лет, ОРЮР численно сильно крепнет по причинам большого количества детей, замкнутой лагерной жизни, и отсутствия всякого другого развлечения: не было тогда ни телевизора, ни компьютера, ни интернет-кафе. Будь скаутом или скучай один дома. Пока не началась фаза разъездов по всем континентам.

1.3.1 Географический рост ОРЮР

Беженцы ДиПи разбрасываются по всем континентам. В каждом месте куда – случайно – попадает руководитель ОРЮР, он там и создает отряд, позже дружину, а когда и отдел. Так в НьюЙорк попадает скм Ильинский, в Лос Анжелес скм Розенберг, в Сан Франциско скм Гижицкий, в Буенос Айрес скм Лукин, в Аделаиду скм Доннер, и тд. Некоторые руководители, в частности, старшее руководство (менее перемещаемое), остаются – почти осиротелые – в старой Европе. Создаются Отделы ОРЮР, существующие за редкими исключениями и до сих пор. 

1.3.2 Работа на установленных началах

Эти руководители начинают работу на местах, воспроизводя то, что они делали до роспуска лагерей ДиПи. Кто хорошо пел, дальше поет в далекой Америке. Кто хорошо знал практику, строит в Калифорнии башни из скаутских посохов. Кто болел идеологией, воспитывает пламенных россиян в Южной Америке. Однако «каков поп, такой приход»: часто эти личные качества и интересы начинают - из-за личности начальника - отражаться на характере (характерных особенностях) целого отряда, позже дружины, еще позже и отдела.

1.3.3 Появление местных особенностей

Таким образом, то, что составляло общий корень ОРЮР в лагерях ДиПи, когда все еще были в одном месте и часто виделись, начинает постепенно уменьшаться, появляются новые местные традиции – когда это не просто прибаутки – появляется местами и новый стиль.

1.3.3.1 «Корифеи»

Как правило, те руководители, которые создают единицы на местах, люди не обычные, а одаренные и с сильным характером. Тем более, что обстановка ДиПи проявила большое количество «корифеев». Этих людей отличает самоотверженность и работоспособность до смерти, но есть у них обычно и другая общая черта: они часто не способны подготовить себе смену и отдать единицу или соединение следующему начальнику. Часто они предпочитают делать самому, нежели дать сделать другому. Таким образом, постепенно исчезает постоянная смена руководства отрядов - каждые 3-4 года - как было норма до войны: начальник остается десятилетиями на посту. Однако, когда слабеют его силы, слабеет и дух его отряда, из-за неизбежного появления рутины.

1.3.3.2 Материальное укрепление

В некоторых местах, постепенное улучшение материальных условий, в которых живут эмигранты, тоже приводят к изменеиям в самой работе: благополучие открывает новые возможности. Однако этот процесс происходит не одинаково во всех отделах ОРЮР: из поровну бедных образуются отделы «по-богаче» и отделы «по-беднее».

1.3.4 Дефицит резервуара: отсутствие старшей ветви

Одну ветвь Российское Разведчество не сумело развить - старшую. Это обычно обьясняется тем, что в условиях эмиграции не было достаточного количества  разведчиков, остающихся в организации после прохождения звеньевой жизни. Однако этого не достаточно, чтобы объяснить отсутствие старшей ветви. Российское Разведчество просто не имело страны и общества, когда доросла до  естественного возникновения этой ветви. Как правило, на уровне страны эта ветвь организуется последней. Сначала возникает средняя, потом младшая, а еще позже -  старшая. В Российском Разведчестве, эта фаза исторически совпадает с эмиграцией и с потерей тысячей потенциальных кандидатов, павших в гражданской войне. Эта ветвь единственная, которая требует наличия страны и общества, ибо ребенок уже воспитан, раз он прошел скаутскую лестницу, и его дальнейшее развитие будет сугубо индивидуальным. А в условиях  эмиграции такое не было возможно. Вследствии добавления элементов национального воспитания в скаутскую идеологию, молодые люди не оставались в нашей организации, а служили России в других - часто в политических - организациях. А ввиду того, что скаутизм исключает прямую политическую деятельность, они естественно уходили - кроме тех, кто решал заниматься не политикой, а воспитанием детей. Те, в свою очередь, становились руководителями.

1.3.5 Первые искажения доктрины

Итак, за эти годы,  медленно, но  верно, первоначальная, Баден-Пауэллская доктрина скаутизма в ОРЮР терпит все больше искажений. Начинает в связи с ними страдать и звеньевая система. По причинам отдаленности, трудности устраивать сборы,  сначала страдает зимняя работа. А на ней держатся звенья. Они становятся сборными, т.е. составляются только на время лагеря. Ввиду того, что они не подготовлены в зимней работе, теория проходится уже не на сборах, а в лагере. Звенья теряют свою естественность и начинают разбиваться по возрасту – «старшие звенья» и «младшие звенья» - и уже не числят в своем составе весь спектр возрастов от 11 до 17 лет. Таким образом, становится трудно удержать в организации старших разведчиков, с того момента, что они больше не отвечают за младших и что доверие к ним теряется, они не служат больше примером для младших. Этот эффект усугубляется долговечностью начальников. Чем опытнее они, тем они нетерпеливее и тем скорее начинают руководить ребятами через голову вожаков. Оные обиженно уходят, в ущерб возникновению старшей ветви. Змея кусает себе хвост.

1.3.6 Скм Алексей Поремский: духовная идеология ОРЮР

Молодой скаутмастер Алексей Поремский уже в начале 50ых годов взволновался об этом процессе. Как первый он пытается ему противостоять тем, что предлагает для старших ребят не только национальный путь - но и духовный. Будучи глубоко верующим человеком, он пишет в ОПЫТе ряд статей о религиозном пути старших ребят. Он первый подает мысль, что воспитать православного и истинно верующего человека – это воспитать одновременно и хорошего патриота, полезного члена общества и Церкви. Его следы находятся еще в наших требованиях на первый разряд: они высокие, трудные, почти недостижимые «теплому» человеку: нужно быть горячим. Так же он работает над опросником ТОВ с точки зрения духовности. Однако прежде чем успеть поставить на ноги настоящую доктрину старшей ветви, скм А.Поремский гибнет в аварии на своем мотоцикле, в 1961 году. Ему было 29 лет.

1.4 От смерти ББМ до 1990 года

В 1962 году умирает Борис Борисович Мартино. Наподобие смерти БП, этот шок оставляет Российских Разведчиков осиротелыми. Годом прежде погиб духовный лидер, сейчас ОРЮР лишается одним ударом и скаутского, и национального. ББМ олицетворял единство Организации; ныне все Старшие Скаутмастера за ним уже не так будут вести ОРЮР вперед, как будут пытаться сохранить  status quo. Появляется – это неизбежно – эффект идеализации, будто бы при жизни ББМ вообще не было никаких проблем, будто бы все было налажено, будто бы хватило всю ОРЮР заморозить в том состоянии в котором она была при ББМ. Но сам ББМ никогда не считал цели достигнутой. Сам он постоянно работал над улучшением ОРЮР. Сам он писал, что скаутская работа - это постоянно начинать сначала.

1.4.1 Денационализация

В процессе появления ОРЮР на всех материках вскоре появляется и новая проблема: потеря языка. Уже в Европе не так легко было сохранить язык в среде детей, но эмиграция тогда была еще свежей. С каждым годом вопрос языка обостряется. Влияние среды на детей увеличивается с появлением телевизора, с исчезновением русских гимназий, с открытием новых сфер интересов - свободного времени вообще, отпусков, поездок, материального благополучия... 

1.4.2 Всемирный кризис скаутизма

В 60ые годы скаутизм как таковой переживает глубокий кризис. Становится трудно увлечь детей,  заставить их носить форму (т.н. «пацифизм»), и направить их на путь служения ближним, когда вся среда им твердит, что ничего не свято. Этот кризис не минует и скаутизм ОРЮР, особенно в Европе. ЕО первым из отделов ОРЮР, будучи самым старым отделом, переживает  глубокий кризис руководства, граничащий с развалом, как  по причине низкой численности,  так и неуверенности его начальников в ответе на вопрос - как поступать с такими отказами со стороны детей.

1.4.3 Мутация МСБ в ВОСД

Одновременно происходит глубокая мутация в самом Международном Скаутском Бюро. Постепенно он превращается в ВОСД, отказываясь при этом от доктрины БП. Вслед за этим мутируют и Скауты Франции, упраздняя духовных руководителей, форму, отстраняя веру в Бога из законов, заменяя ее верой в «высшее существо». Этот процесс стоит рассматривать, учитывая действия «холодной войны»,  в которой деморализация запада была - как  принято у нас на Западе считать - особо удачной операцией со стороны СССР и стран его «лагеря». 

1.4.4 Реакция на мутацию МСБ: создание ФСЕ

Некоторые руководители европейских скаутских движений, не желая смириться с этими мутациями своей национальной ассоциации, объединяются, чтобы создать новую международную структуру, которая по прежнему будет практиковать традиционный скаутизм, но все же будет в себе соединять в сохранности все национальные черты своего скаутизма. В борьбе за самосохранение, ново созданная Федерация Скаутов Европы возвращается к первоначальным источникам,  т.е. к БП, и проводит острый анализ самой сути скаутизма. Она раскладывает методику Баден-Пауэлла «по полочкам», чтобы добиться более качественной подготовки руководителей. Она раскладывает идеи БП «по слоям» в разрядных пособиях так, чтобы ребенок, пройдя разведческую лестницу, автоматически прошел без пробелов все воспитание, все этапы становления личности. И ещё ФСЕ выводит из доктрины БП настоящую педагогику старшей ветви, пользуясь опытом каждой национальной организации, входящей в ее состав. Таким образом, у всех принятых ассоиаций есть общий корень – это БП. Но у каждой национальной ассоциации остается собственный колорит, своя традиция, своя история, и все они друг от друга настолько же отличаются, насколько отличаются народы, входящие в Федерацию. 

1.4.5 Все тоньше общий корень: первые идеологические споры

В ОРЮР тем временем общий корень становится все тоньше. Начинаются между отделами трения, связанные и с денационализацией, и с местными условиями. Часто споры возникают из-за непонимания собственного языка. Из недоразумений вырастают идеологические разрывы. 

1.4.6 Первые расколы

Вопреки всем усилиям руководства ОРЮР изъять недоразумения, в начале 80ых годов Аргентинский Отдел прекращает связь с ВОУ ОРЮР. Хоть спор и был скорее личного характера, но перешел он на целую организацию, став в значительной мере проблемой духовной. «И разошлись они после низвержения башни, говоря на разных языках». 

1.4.7 Отношения ОРЮР с Церковью

В уставе ОРЮР точно определено отношение ОРЮР к Церкви и религиозному вопросу. Во-первых, ОРЮР определяет свою идеологию на основании христианского миропонимания (пар. 1.4.1 устава). Далее весь пар. 8 устава определяет педагогику ОРЮР как именно православную. Считая себя российской организацией, а не только русской, она тем самым сигналит, что она открыта для всех народов, составлявших бывшую Российскую Империю. Продолжая эту логику, она принимает всех верующих в Бога – это и есть христианское миропонимание: не исключать никого – однако и явно заявляет, что как проводимое ею воспитание будет православным, так и язык, на котором оно будет осуществляться – русский. По этой причине нет препятствий принять в ряды ОРЮР мусульманина или еврея, однако они так же будут учить молитвы Отче Наш и Царю Небесный, как и православные дети, и для сдачи первого разряда будут читать ежедневно Евангелие. Если они станут руководителями, они будут обязаны проходить с доверенными им детьми православную программу разведческой лестницы – хоть этот случай вряд ли на практике встречался. Далее ОРЮР определяется как воцерковляющая, но и как независимая от Церкви организация. ОРЮР стремится к получению от Церкви духовных руководителей для участия в религиозно-нравственой воспитательной работе ОРЮР. И это не парадокс. За все свое существование, Российское Разведчество тщательно следило за тем, чтобы не попасть в полную зависимость от Церкви, считая что детское воспитание Церкви – это катехизация, и что основная роль Церкви – это спасение души ее членов. ОРЮР же себе ставить целью воцерковление детей. Никогда ОРЮР не дерзала заменить Церковь и ее Спасительную Задачу: она себе ставит задачу, способствующую спасению. Короче, ОРЮР себя видит как паперть, через которую проходят дети, чтобы войти в Храм. За то, что ОРЮР никогда не забывала свою подчиненную роль в спасении человека - но одновременно твердо себя самоопределяла как религиозно-нравственно воспитательная организация - она часто сталкивалась со стороны церковных властей (в основном архиереев) с непонимаем и даже с подозрением. Приходские священники, будучи близки к работе ОРЮР в приходах, как правило, лучше относились к ОРЮР, чем некоторые епископы, видевшие ОРЮР издалека, и плохо ее знавшие. В некоторых случаях – увы, слишком редких – бывало, что архиереи сами активно участвовали в работе ОРЮР, или члены ОРЮР становились в свою очередь архиереями, сохранив интерес и любовь к организации. Другим владыкам, не выросшим в среде ОРЮР, приходилось вновь и вновь доказывать полезность организации, и процесс этот мог длиться десятки лет – в зависимости от чуткости архиерея - и бывало что, как только архиерей наконец загорался идеей помочь скаутам в их работе, он сменялся другим и приходилось начинать сначала. Еще более усложнился диалог с Церковью, когда в эмиграции стал возникать вопрос юрисдикций. После гражданской войны, свободная часть Русской Церкви недолго сохранила единство и в итоге разделилась на Русскую Православную Церковь Заграницей, так называемую Архиепископию под Константинопольским Патриархом, и Автокефальную  Церковь в Америке. В местах, где существовала только одна юрисдикция, работа обыкновенно проходила гладко, и с ней налаживалось хорошее сотрудничество. Когда их было несколько, то каждая юрисдикция, как правило, требовала исключительности отношений, т.е. пыталась запретить руководителям контакт с другими юрисдикциями. А дети ведь у руководителя в отряде были из всех юрисдикций! В последствии, несчастный руководитель был либо вынужден от одной юрисдикции скрывать свои контакты с другой, либо он был принужден к строгому нейтралитету – т.е. не работать ни с кем -, что его ставило в противоречие с уставом ОРЮР: он ведь обязан стремится к получению духовных руководителей от церковных властей. В последствии, бывало, что целые соединения ОРЮР черпали пополнение из одной лишь юрисдикции, сознательно оставляя в стороне от скаутизма тех детей, которые не принадлежали к данной юрисдикции. Таким образом, сколько ОРЮР не старалась сохранить свою независимость от Церкви, она местами попадала под «ярлык» той или иной юрисдикции. В других местах, родители ставили руководителям ОРЮР ультиматум: «если приедет служить священник той или иной юрисдикции, я своему ребенку запрещу исповедываться и причащаться в лагере» – не сознавая, что, отстраняя собственного ребенка от Церковных Таинств, они рискуют его спасением.  

1.4.8 Какую ОРЮР вернули в Россию?

Жизнь Российского Разведчества очень похожа на жизнь Церкви в эмиграции. Когда в Церкви раскол, как правило, происходит подобный и в Разведчестве. Это свидетельствует о двух фактах. Во-первых, о том, насколько Российское Разведчество действительно жило и живет православием, т.е. о его близости к Церкви. Во-вторых, о том, что наша руководящая структура, то, что мы называем «схемой организации», напрямую взята у самой Церкви. Сама структура Церкви отражает иерархию Царства Небесного. Так и ОРЮР свою структуру всецело воспроизвела по образу и подобию структуры Церкви. Главный атрибут Православной Церкви – соборность. Так и ОРЮР руководилась принципом соборности. Однако, когда соборность бывала нарушена в Церкви, то обычно она нарушалась и в ОРЮР. Настал долгожданный момент падения безбожной власти в России, оправдалась в уставе закрепленная вера в освобождение России. Но, как и Церковь была разделена на разные юрисдикции в момент освобождения Отчизны, так сложилось по разным причинам и в ОРЮР. Как одна церковная юрисдикция эмиграции решилась в России открыть приходы, так и одна «юрисдикция» ОРЮР решила вернуть скаутскую работу в России. По существу это очень хорошо. Однако, как и церковная юрисдикция не согласовалась с другими, так и ОРЮР, прежде чем возобновить работу не согласовалась насчет одной четкой линии действия, по поводу разных важных деталей, короче не подготовилась соборно к возвращению разведчества в Россию. Читатель здесь не должен видеть упрек кому-либо: честь и слава тем, кто не побоялся совершить этот шаг. Скорее автор здесь выражает свое сожаление, что этот шаг не был обсужден соборно и предварительно всеми отделами ОРЮР: тогда, быть может, можно было бы избежать многих проблем, которые до сих пор преследуют ОРЮР в России. Цель была одна: создать вновь в России сильную всероссийскую скаутскую организацию, вернуть исторический скаутизм в Россию. Но та ОРЮР, которая вернулась в Россию была уже не общероссийская, а эмигрантская организация. Короче говоря, Российское Разведчество за 71 год отлично приспособилось к условиям в эмиграции. Условия в России же радикально отличаются от жизни в эмиграции, и поэтому перенести одну на другую без коренного приспособления – и даже очередного внутреннего изменения – по всей человеческой логике было невозможно.

1.5 ОРЮР в России

Российское Разведчество, за свою полную волнений историю, начиная с его основания в 1909 году, приобрел три качества, которые ему позволили – вопреки всем выше описанным недостаткам и искажениям – вернуться в Россию. Первое качество содержится в его навыке и опыте работы в самых трудных условиях: две мировые войны, эмиграция, подпольная работа, беженские лагеря, разъезд по континентам, внутренние изменения, порою тяжелые отношения с Церковью – эти условия закалили его дух, и даже придали ему некий  нужный задор. Второе его качество состоит в том, что оно никогда, ни при каких условиях не прерывало своего духовного контакта с Россией, даже в самых далеких его отделах: члены ОРЮР, и особенно его руководство во все времена состояли из чистых патриотов, горячо любящих свое отечество. Третье его качество вытекает из двух первых: ОРЮР всегда и везде притягивал необыкновенных, высококачественных, порою поразительных людей.

1.5.1 Первые шаги

Эти три качества с первой секунды возрождения Разведчества в России определили его успех. Не взирая на то, что организация, вернувшаяся на Родину сильно отличалась от той, которая ее покинула в 1920 году, на то, что не хватало соборности в самой инициативе возрождения, ни на то, что она была за годы эмиграции внутренне вынуждена нарушить доктрину БП, все же нашлись на месте те необыкновенные, высококачественные, порою поразительные люди. Работа закипела на местах, все было ново – порою дико – и интересно. Со временем и в России ОРЮР, хоть и не представляла из себя единственную скаутскую организацию, выдвинулась на позицию самой авторитетной детской внешкольной организации, и покрыла за несколько лет нужное количество областей, чтобы по праву заслужить вновь наименование «российской». Однако в связи с начальной несогласованностью и вслед за нею определенной и четкой идеологической и стратегической, как и формальной линии, после первоначального роста, настал момент внутренней проверки. Некоторые лидеры вкладывали в ОРЮР свои собственные, противоречащие ее сути, надежды и замыслы. Так, некоторые в ней видели своего рода кадетский корпус, другие только большую игру, третьи - клуб исторических постановок, еще некие - церковную организацию вплоть до «детского монастыря», были и те, кто четко поняли в ОРЮР - по изучению БП и Сетона-Томпсона – ее чисто скаутское начало во всей полноте. По причине этого «разбрасывания» по разным горизонтам, ОРЮР стала терять некоторые – порою даже очень одаренные - кадры, которые уходили, сообразив, что «не то нашли чего искали». Такой феномен появляется буквально в каждой ново создающейся организации. Сколько времени ОРЮР скиталась в сомнениях и «детских заболеваниях», столько времени и понадобилось, чтобы получить самую необходимую санкцию на свою воспитательную работу: благословение Патриарха Московского и Всея Руси.

1.5.2 Признание Патриарха 1997 года

ОРЮР определяется в своем уставе как христианская организация, практикующая православное воспитание. В России вопрос о юрисдикциях не ставится: Церковь одна, это Московская Патриархия. Чтобы быть в соответствии с собственным уставом, ОРЮР должна добиться признания Патриарха. Русская Православная Церковь очень рано обратила внимание на скаутское движение, и даже создала свое. И непонятно ей, что ОРЮР не входит просто в состав этой церковной скаутской организации. Также воля ОРЮР остаться в независимости, но все же получить благословение на работу - Русской Церкви вначале непонятна. И в сомнении  она проявляет естественно осторожность. Только после 7 лет работы ОРЮР в России, летом 1997 года, Святейший Патриарх дает ОРЮР в телеграмме свое благословение на работу. Тем временем появляется внешний фактор, который внутренне возбуждает сильную полемику в рядах ОРЮР: это вопрос вступления в ВОСД.

1.5.3 В ВОСД или не в ВОСД?

Мы видели выше, что Международное Скаутское Бюро, превратившись во Всемирную Организацию Скаутского Движения, пережил одновременно глубокую идеологическую мутацию. Преимущество ВОСДа – это что, оно дает международное признание национальной скаутской организации. Недостаток – в том, что он накладывает членским организациям драконовские условия для этого признания. Уже тот факт, что ОРЮР располагается на территории нескольких государств, лишает ее всякого шанса на вступление. Что у ОРЮР выработалась своя система подготовки кадров – система БКС – тоже автоматически исключает ОРЮР. Что у ОРЮР соединение национального, религиозного и скаутского воспитания – тоже не подходит в статуты ВОСДа: нужно заниматься либо одним, либо вторым, либо третьим. Некоторые руководители ОРЮР защищают идею вступления в ВОСД, чтобы изнутри его изменить для сохранения особенности ОРЮР. Другие руководители защищают тезис о том, что вступление в ВОСД приравнивается к гибели ОРЮР. Сама ВОСД никаких особых педагогики и методики не проповедует: достаточно поместиться в один «тесный ящичек» и платить членские взносы. Это дает право участвовать в ВОСДовских джембори и пользоваться ВОСДовской лилией. 

1.5.4 Идеологический кризис в ОРЮР

Требования ВОСДа вводят ОРЮР в идеологический кризис. Уже не только ВОУ ОРЮР обсуждают вопрос о вступлении или нет, вся ОРЮР становится гигантской трибуной, в которой самая явная примета – отсутствие дисциплины выступающих. В Российской части ОРЮР, получившей в 1996 году свою автономию, многие занимают позицию, что ВОСД «развлекаловка», а не воспитательная организация, и что ОРЮР с ним не по пути. Ту же позицию защищает бóльшая часть зарубежного Совета ОРЮР. Однако международная деятельность нужна: покойный ББМ это неоднократно повторял в первых номерах ОПЫТа, чтобы настоять как на общехристианском характере скаутизма, так и на связанном с этим понятии о международном братском служении в мире, где христианские устои становятся шаткими.

1.5.5 Если не в ВОСД – то куда?

Однако на долгий срок простой отказ от ВОСДа не становится выходом. Многие руководители ОРЮР из тех, кто в эмиграции долгие годы дружно вместе вели работу, в полемиках по этому вопросу утратили ту дружбу, которая составляла цемент организации. Часть членов ВОУ ОРЮР боролись, чтобы предотвратить вступление ОРЮР в ВОСД. Однако нельзя отказываться от одного, не предложив альтернативу. Нужно найти международную структуру, способную принять ОРЮР как таковую, без требований в изменении ее многогранности в воспитательной деятельности. Одно предложение проявляется в виде Мировой ОРЮР под эгидой ЮНЕСКО при ООН. Однако это значило бы, что ОРЮР сама по себе составляет эту международную структуру: во-первых, это по прежнему вариться в собственном соку, во–вторых, ЮНЕСКО не скаутская структура, а общекультурная. Культура - важный фактор деятельности ОРЮР, однако не надо забывать ее коренное скаутское начало. Альтернатива появляется почти случайно в виде интереса Федерации Скаутов Европы к скаутизму в России вообще.

2. АНАЛИЗ ФСЕ БЕЗ ШОР

Контакты между ОРЮР и ФСЕ существуют с 1972 года. Для Европейского Отдела ОРЮР это очень знакомое движение. Американские отделы ОРЮР даже не слыхали о существовании ФСЕ, по одной простой причине, что ФСЕ свою деятельность ограничивает территорией Европы, за редкими исключениями. Она тоже не входит в ВОСД, по той же причине, как и ОРЮР: она покрывает несколько государств, что со стороны ВОСДа воспринимается как опасная конкуренция. Один круг ФСЕ принимает участие в летнем лагере ЕО «Радуга» в 1972 году. Другие круги посещают лагеря ЕО в 1973 и 1974 годах. Никто тогда и не задумывается о том, что через 18 лет откроется возможность работать в России. Это была просто братская поддержка, оказанная в особенности стае дружины «Суздаль» в Париже. ФСЕ находит стае места и дома для лагерей, помогает и в их проведении. Одна руководительница ЕП – название ЕО после 1978 года – даже целый год участвует в руководстве отряда ФСЕ в Страсбурге. Движение поражает своей четкостью, своей организованностью и выправкой: все улыбаются, все с иголочки, у каждого свое дело, и работают они, не обращая внимание на ту плохую репутацию, которую им систематически - из зависти - создают те движения, которые отказались от доктрины БП: те, которые не носят больше форму, и не верят больше в Бога. И вот в 1999 году на юбилейный слет ОРЮР в Лосево приезжает делегация ФСЕ. Это не первая их поездка по России: они уже третий год приезжают, знакомятся со всеми возможными скаутскими движениями в России, но только в одной они находят тот скаутский потенциал, который соответствует доктрине Баден Пауэлла: это ОРЮР. Внимание! Они не находят Баден-Пауэллский скаутизм в ОРЮР, а потенциал к его применению. Что случилось? Они просто «посмотрели в корень» и определили, что, если в ОРЮР есть еще после 90 лет существования такой скаутский дух, то непременно в начале у нее был чисто Баден-Пауэллский скаутизм. В какой-то мере они занимаются «скаутской археологией». А тот дух, которым пропитана ОРЮР, им кажется самым ценным богатством, которым скаутская организация может обладать. В какой-то мере они завидуют ОРЮР: хоть у ФСЕ все благополучно и поставлено, но чрезвычайно редко они видели в своих рядах такой энтузиазм, такую свежесть, такой задор. Представители ФСЕ начинают задумываться: а что, если вернуть в чистоте первоначальную доктрину БП в такую организацию? Тогда она со всем этим богатством станет примером для всех организаций в мире, включая и наших! А со стороны ОРЮР появляется в свою очередь вопрос: а вдруг эта структура и представляет из себя ту самую альтернативу ВОСДу, которую мы так упорно искали?

2.1 Силы ФСЕ

Все руководители, которые сталкиваются с ФСЕ, задают себе для начала вопрос: как же они добиваются такой четкости, такой выправки, такого качества служения ближнему? Ответ простой: воспитанием.

2.1.1 Бескомпромиссное применение доктрины Баден-Пауэлла

ФСЕ не накладывает на членские ассоциации никаких ВОСДовских  требований: единственное обязательное - это доказать, что применяется Баден-Пауэллская методика скаутского воспитания, что есть в организации религиозное воспитание соответствующее требованиям местной Церкви (для ОРЮР – Русской Православной), и что педагогика, как и духовное воспитание, отражаются четко и понятно на форме и в эмблемах организации. Если есть у организации своя история, своя традиция, свои обычай и особенности, это очень хорошо, это обогащает всю Федерацию. Так у них, к примеру, никак нельзя перепутать поляка с итальянцем: слишком разные культуры. Единственные общие знаменатели, это до малейшей мелочи проработана звеньевая система, применение принципов доверия каждому, ответственности каждого за свою долю общего дела, принцип воспитания через личный пример, и систематическое включение духовных руководителей в воспитательный процесс.

2.1.2 Сеть духовных воспитателей

Одна треть католического духовенства Франции прошла через французскую ассоциацию ФСЕ. Это значит, что скаутизм, как педагогика, очень глубоко проник в саму структуру Церкви Франции. Это также значит, что ФСЕ во Франции может рассчитывать на широкую поддержку со стороны Церкви в лице духовных руководителей в отрядах. Да, там в руководящий состав отряда входят - и только – начальник отряда, духовный руководитель и вожаки. Помощники и заместители нач. отряда не входят в руководящий состав, они выполняют только вспомогательные функции, они не имеют слова в воспитательном процессе. Почему? Потому что «слишком много поваров – испорченная каша». За педагогику должен отвечать только один человек. За применение должны отвечать только вожаки, каждый за свое звено. У каждого звена автономия, которая нам может только присниться. Так и духовный руководитель не заменяет начальника, а поддерживает его работу так, чтобы никто не забывал, что мы не скауты занимающиеся христианством, а наоборот христиане, которые занимаются скаутизмом. Духовный руководитель обеспечивает Богослужения, иногда сглаживает углы, никогда напрямую не воспитывает, а посылает ребенка к начальнику отряда. И у него четко определенная роль в отряде (дружине, отделе), из которой ему не положено выходить. Зато он является неотъемлемой частью руководящего состава единицы. 

2.1.3 Федерация разных движений, а не союз одинаковых

В Творении Господнем нет двух одинаковых травинок, двух одинаковых существ. Так и скаут не может быть похожим на скаута: цель всей педагогики – это воспитать уникального человека, стойкого в своих убеждениях, полезного для своего общества и своей Церкви, проявить в человеке самого себя, как проявляется эмульсия на фотопленке. Не иначе и здесь воспитательный процесс один, но особо приспособлен для каждого, в зависимости от личной способности каждого взять на себя  - много или мало – ответственности: совсем без ответственности никто в скаутизме не обойдется. Как личность уникальна, в результате уникальна и организация. Ведь каждая национальная организация живет по правилам своего общества, своей Церкви, по своим семейным обычаям. И тут можно спокойно заметить, что боязнь лишиться чего-либо при вступлении ОРЮР в ФСЕ просто абсурдна, ибо именно особенности ОРЮР интересуют ФСЕ. Цель ФСЕ прямо противоположна ВОСДовской: у ФСЕ воспитывают разницы, у ВОСДа приравнивают и втесняют в заранее подготовленные искусственные клетки.

2.1.4 Способность на открытие даже непонятного: декларация Брюгге 2000 г.

ФСЕ основана в 1956 году. До падения железного занавеса, она не сталкивалась с православным миром. До 2001го года в ее состав входили только католические и протестантско-реформаторские движения. Однако ее руководство в 90ые года стало понимать, что ФСЕ создала подходящую модель для католического мира, но что это еще не включает православный мир, который тоже принадлежит к миру христианскому. После успешных контактов с православными румынами, с болгарами и с русскими оно сообразило что,  для того, чтобы включить православные движения в Федерацию, сама ФСЕ должна пережить внутренние изменения и открыть православному миру дверь. Речи и не могло быть о превращении православной организации в католическую. В ноябре 2000 года в Брюгге (Бельгия), Федеральный Совет ФСЕ разработал и принял декларацию, в которой она официально открывала возможность православным скаутским движениям присоединиться к Федерации, при условии предварительного создания Православной Ветви ФСЕ, в которую входили бы все православные движения. Ни одна ветвь не имеет право вмешиваться в религиозные вопросы другой. Решение было сложным по причине незнания Православия. Эта декларация им открыла возможность провести тщательные переговоры с православными организациями, в частности с ОРЮР.

2.1.5 Братство на деле

Таким образом, ФСЕ с 2000 года приложила неимоверные усилия, чтобы понять особенности ОРЮР как таковой, как и Православия. Целью этих переговоров являлось следующее: выделить и понять в ОРЮР все то, что относится к православной традиции, т.е. именно те черты, которые ее отличают от католической. Семинар о религиозном воспитании двух ветвей был проведен в июне 2003 года. В результате этого семинара стало ясно, что ОРЮР не может по религиозным причинам перенять символику ФСЕ: форма ОРЮР соответствует православным требованиям, форма католической ветви им противоречит. Таким образом сама ФСЕ допустила - в первый раз за свою историю - чтобы кандидат и будущий член Федерации получил право на отдельную форму и отдельную символику. Главными факторами послужили наличие икон на знаменах ОРЮР и наличие у ОРЮР своего креста с 1959 года. В итоге, католическая ветвь дальше будет носить Станиславский (красный мальтийский) крест, а православная ветвь круглый Георгиевский (белый). Тем временем, пока происходили переговоры (5 лет), ФСЕ все же, не откладывая, оказывала активную помощь в проведении лагерей в России. Старший Скаутмастер ОРЮР со своей стороны открыл одному руководителю ФСЕ возможность участвовать и сдать 26 КДР в 2000 году. Этим он окончательно убедил ФСЕ, что у ОРЮР существует серьезная система подготовки кадров, которая может быть признана целиком как соответствующая православной педагогике. А, вспомним, ВОСД же требовал изъятия системы БКС...

2.2 Слабости ФСЕ

Однако ФСЕ не золотая монета, чтобы всем понравиться. Есть у нее и слабости, которые иногда вытекают из самих ее качеств. Это тот знаменитый вопрос духа, который так сильно привлек ее внимание при знакомстве с ОРЮР.

2.2.1 Средний слой скаутизма: мало место корифеям

ФСЕ разработала очень детально и глубинно методику скаутской работы. Вследствии применения этой же методики, она выработала и очень эффективную систему привлечения новичков в отряды: призывают в скауты не руководители, а сами дети. Каждому звену положено вырастать в численности пока оно не достигло численности 9ти человек. Тогда звено делится на два звена, и процесс начинается сначала. Таким образом, и отряды, когда достигают шести звеньев, делятся на два отряда, и т.д. Эта система органически увеличивает численность членов организации, и удваивает ее примерно каждые два года. Однако она требует также огромного количества новых руководителей для этих отрядов. Одновременно старшая ветвь настолько сильно поставлена, что, в принципе, единственная задача - это устраивать достаточно регулярно руководительские курсы. Впоследствии, начальники отрядов чередуются каждые 2-3 года: помощник становится начальником, выбирает себе нового помощника, итд. Тот дух, который ощутим в ОРЮР, однако же основывается на очень семейном стиле Российского Разведчества, который в свою очередь вытекает  напрямую из православного образа жизни - соборности. Начальники отрядов эмоционально так вовлечены в воспитательный процесс, что любят свои отряды до слез и остаются при них значительно дольше, чем это яляется нормой в ФСЕ. Начальники за этот долгий срок службы превращаются волей неволей в этих знаменитых вышеуказанных корифеев. И это как раз создает этот сильный дух и семейный стиль, который позволил ОРЮР выжить столько лет в эмиграции и вернуться в Россию. И, чтобы вернуться к вышеупомянутым страхам, конечно ОРЮР не должна лишиться этой особенности. Это же в свою очередь значит, что методика ФСЕ хоть и хороша, но она обязательно должна быть приспособлена к этой коренной особенности ОРЮР, учитывая ее до конца. Так же как невозможно было воспроизвести условия эмиграции в России после Возрождения, так и невозможно переложить без изменений на ОРЮР всю воспитательную методику ФСЕ. Над этим вопросом будут работать в течение двух ближайших лет самые опытные педагоги ОРЮР. Это сознают и кадры ФСЕ.

2.2.2 Позднее открытие православного мира

Для католика Православие обычно мало знакомо. Отдельные лица им интересуются, но большинство даже не понимает, зачем заниматься христианством иначе, чем так, как они привыкли. Также как некоторые особенности ОРЮР можно прямо приписать Православию, так у католиков за века сложился свой особый ход мышления. Как некоторые католические приемы воспитания просто неприемлемы для православных, так и некоторые православные приемы тем непонятны. Как правило, православные лучше знают католиков нежели наоборот. Пока ФСЕ была почти исключительно католической (протестанты прекрасно интегрируются в католическую структуру), этот факт проблем не создавал. Однако долгие годы работы в почти исключительно католической среде ФСЕ настолько ее специализировало, что понимание ныне открывающегося православного мира требует от нее огромной работы над собой. Эта работа идет параллельно с оказанием практической помощи православным движениям, однако одновременная работа над двумя разными задачами тормозит любой процесс. 

2.2.3 «Политическая корректность»

За последние десятилетия все сильнее чувствуется со стороны западных правительств - а вслед за ними и средств массовой информации – новая попытка перевоспитать общество в «нового человека» (вспомним пионерию). В первую очередь происходит это путем смывания содержания некоторых ключевых терминов, в связи с дискредитацией других терминов, т.н. «некорректных». Процесс в начале почти незаметный, но через несколько десятилетий он приводит к тому, что живой язык народа постепенно заменяется «деревянным» языком, которому в свою очередь приписывают «корректность». А если живой язык в свое время допускал «деревянный», что позволило ему установиться, то «деревянный» язык, наоборот, живого не терпит. В конце процесса государство карает за употребление уже живого языка. Таким образом, на западе употребление некоторых слов, которые в 60ые годы еще были у всех на устах, в начале 21го века карается вплоть до тюремного заключения. Так, например, не говори «негр» - а «цветной человек», не «слепой» - а «плохозрящий», не «идеология» - а «концепт», и т.д... ФСЕ за эти десятилетия также вынуждена была приспособить свою терминологию к этому явлению, для самосохранения. Так, например, слово «смотр» ныне заменено термином «валоризация звенового угла». Результат этого процесса ясен: если все труднее становится словами передать даже самую простую мысль, идею, то еще труднее - идеологию. Само слово «идеология» на западе считается «некорректным». В России этот процесс опустошения языка еще не так далеко зашел. Вседствии замены живого языка «деревянным», никто никого уже не понимает: повторяется образ «вавилонской башни», которая разрушилась от непонимания друг друга вплоть до того, что «все разошлись, говоря на разных языках». Язык-то был один, общий, но из него была выхолощена его суть, и превратился он в пустозвонство. Параллельно появляются все новые средства коммуникации, такие как интернет, электронная почта, сотовая телефония. И чем больше стараются устанавливать коммуникаций, тем больше появляется недоразумений и непониманий. А это вписывается в общий план некоей «мировой элиты» - надеть человечеству намордник. С тех пор, что ФСЕ познакомилась с ОРЮР, прошло много времени, прежде чем представители обеих организаций не поняли друг друга и не заговорили на одном – живом – языке.

3. ПЕРСПЕКТИВЫ БЕЗ ШОР

Сближение с ФСЕ

По вышеупомянутым причинам процесс сближения ОРЮР с ФСЕ был медленным и осторожным. Первое официальное знакомство представителя ФСЕ и ВОУ ОРЮР в лице Старшего Скаутмастера М. Дроздова произошло в августе 1999 года. Первая деловая встреча между уполномоченным лицом ФСЕ и СтСкм ОРЮР-Р произошла 17го октября того же года: было опубликовано короткое коммюнике, в котором констатировалось желание обеих сторон продолжать дружеский контакт путем обмена информацией. В июле 2000 года делегация ВОУ ОРЮР-Р встретилась с руководством ФСЕ в Шато-Ландоне во Франции: был подписан договор о партнерстве ОРЮР и ФСЕ. В ноябре того же года состоялся съезд Федерального Совета ФСЕ в Брюгге, куда были приглашены те же представители ОРЮР-Р: Федеральный Совет ФСЕ разработал и принял «декларацию Брюгге» о принципиальном согласии открыть Федерацию православным движениям. В тот же месяц руководитель ФСЕ был принят в качестве курсанта на 26й КДР, сдал все зачеты и получил квалификацию: уполномоченный от ФСЕ по праву мог свидетельствовать о том, что знает ОРЮР изнутри. В 2001 году на острове Коневец в Ладожском Озере состоялся мини-слет в котором совместно участвовали СЗО, делегация ЗЕО и делегация ФСЕ: это было первое совместное лагерное начинание. В 2002 году состоялся совместный тренировочный лагерь ФСЕ-ОРЮР в связи с проектом послать делегацию ОРЮР на Евроджамбори в Польше летом 2003 года. В декабре 2002 года состоялся съезд Руководителей ОРЮР в Петербурге, который выбрал нового СтСкм в лице Скм Петра Тищенко, поручив ему – помимо других задач - подать прошение на принятие в ФСЕ: это было соборное решение всех руководителей российской части ОРЮР. В мае-июне 2003 года в городе Мэнг-на-Луаре собрались делегации ФСЕ и ОРЮР-Р, чтобы сравнить методики духовного воспитания: со стороны ФСЕ, это была проверка, что оная существует в ОРЮР, и что оная соответствует уставу и требованиям Православной Церкви. Заодно руководство ФСЕ тоже убедилось в том, что символика в православном мире отличается от католической, и что, следовательно, ФСЕ придется самой изменять свой устав в случае принятия православной ассоциации в Федерацию. Это была первая рабочая встреча, которая углубилась в суть ОРЮР, однако только с духовной точки зрения: ОРЮР отлично сумела защитить свои особенности. На будущее оставалась вторая рабочая встреча, не менее важная: методическая. На встрече в Мэнг-на-Луаре «международный комиссар» ОРЮР прочла письменную просьбу от ОРЮР, подписанную Старшим Скаутмастером, о принятии последней в ФСЕ. В ноябре 2003 года Федеральный Совет ФСЕ принял ОРЮР с состав Федерации, в качестве члена-наблюдателя. В июле 2004 года в Санкт-Петербурге состоялась вторая часть анализа сути ОРЮР, с точки зрения применяемой методики. Насколько духовный анализ не показал отклонений от первоначальной доктрины Баден-Пауэлла, методический же явно показал допущенные в эмиграции компромиссы. А эти компромиссы, перенесенные в Россию, и есть те факторы, которые сейчас мешают дальнейшему гармоническому развитию ОРЮР в России, как в росте численности, так и в качестве работы. В августе 2004 г. СтСкм П.Тищенко и Скм Е.Шерышева участвовали по праву на сборе Старших Скаутмастеров ФСЕ в Гёдоллё в Венгрии. Хоть и статус ОРЮР «наблюдательский», вся ФСЕ без исключений относится к ней как к полноправному члену, или даже лучше: больше всего времени на высказывание своей позиции выделяется ОРЮР, как последней  вступившей ассоциации.

3.1 Существует ли ФСЕ?

Старший Скаутмастер ОРЮР-Р намеренно написал от имени Организации просьбу о принятии ОРЮР в ФСЕ зная, что юридически ФСЕ вовсе не существует. Юридическим лицом обладает только Международный Союз Скаутов и Гайд Европы. Однако МССиГЕ был официально принят Ватиканом в союз Римо-Католических молодежных организаций: СтСкм не мог подать прошения в МССиГЕ, не подвергаясь при этом обвинениям во втягивании ОРЮР в католическую организацию. Поэтому он и попросил принятия в ФСЕ, зная, что она, как таковая, не существует. Таким образом, он создал руководству МССиГЕ головоломку: как ответить на эту просьбу, когда ее выполнение юридически невозможно? Руководство ФСЕ попросила пояснений. Фактически просьба сводилась к следующему предложению, адресованному МССиГЕ: ввиду того, что есть в составе МССиГЕ уже частью православная ассоциация румынских скаутов и полностью православная ассоциация болгарских скаутов, создать для начала с ними и ОРЮР Православный Союз Скаутских Организаций. Когда ПССО будет создан, считать его Православной Ветвью ФСЕ. А заодно вместе с МССиГЕ – с католической ветвью - подготовить юридическое лицо будущей ФСЕ, которая, в свою очередь, создаст совершенно новое образование: Международный Союз Христианских Скаутских Движений.      

3.2 Хотим ли мы вообще в ФСЕ?

Чтобы ответить на этот вопрос, нужно его задать в виде двух подвопросов: 

3.2.1 а) хотим ли мы вообще быть скаутами? 

Если нас в ОРЮР интересует ее первоначальное скаутское основание – что отнюдь не значит отрекаться от ее национальных идеологических основ и семейности, то нужно признаться, что как раз этот аспект нашей работы в силу обстоятельств в эмиграции потерпел самые большие утраты: и национальная, и духовная, и семейная сторона у нас весьма на уровне, если не даже отлично поставлена. Над чисто скаутской системой надо, однако, поработать с тем, чтобы вернуть в ОРЮР то, что первоначально составляло ее силу: ведь ОРЮР одна их пяти первых скаутских организации в истории скаутизма как такового. И внутреннее улучшение скаутской методики ничуть не отнимет от ОРЮР те качества, которыми мы так трогательно дорожим. Ответ простой - конечно мы хотим: иначе со временем ОРЮР может действительно превратиться в то, о чем предупреждал в 2003 году маститый скаутмастер ОРЮР – в «кадетский корпус для благородных девиц».

3.2.2 И вопрос б) если да, то хотим ли мы практиковать православный скаутизм? 

Позиция ОРЮР по отношению к Церкви ясно указана в уставе. Она достаточно четко показывает взаимодействие ОРЮР и Церкви в эмигрантских условиях. Однако духовная жизнь Российского Разведчества сейчас в первую очередь должна определиться в России, как правило, а в эмиграции, как исключение. Проще говоря, математически Российской ОРЮР суждено развиваться и крепнуть, а Зарубежной в лучшем случае сохраняться как есть, в худшем сходить на нет. Поэтому оно должно в кратчайший срок самоопределиться вновь, учитывая нужды и реалии в России. В России единственная духовная сила, способная питать Организацию – это Православная Церковь, та вера, которая определила ее исторический путь. Что с Петра Великого Российское Государство терпело иные вероисповедания – уже само по себе православная позиция. В понимании и любви к иноверующим проявляется православный подход к христианскому учению. Экуменизм, т.е. смешение всех вер – как раз противоположно этому пониманию: надо не смешивать, а свидетельствовать о своем, оставляя другим ту же свободу. Это значит, что либо православные будут примером другим христианам – как и нехристианам, либо они себя вообще не покажут христианами. Чтобы вырастить эту духовную силу, это смирение в детях, руководители должны быть даже больше чем строгими к себе, они должны стать воинами Христовыми. Это значит работать над собой: по словам Спасителя, «кто тронет малых сих лучше бы утопился». От руководителя требуется стойкость, душевное и телесное здоровье, много моральной силы, чтобы справиться с такой страшной ответственностью. В редчайших случаях он сможет обойтись без духовной поддержки, а в данном случае такую поддержку может только оказать Русская Православная Церковь. Без духовной поддержки со стороны Русской Православной Церкви с ОРЮР рискует произойти то, что сказано в притче о сеятеле о том зерне, которое падает в тростники, где вредные растения его душат, не позволяя ему дать плоды. Вредными растениями можно расценить все те влияния и интересы извне, которые могут отвлечь Российское Разведчество от его духовной задачи: быть той папертью, через которую проходят дети при входе в Храм Господень. Со смирением: спасение не на паперти, а в Храме. 

Отвлечь его могут, главным образом, три фактора: деньги, «эго» и бездарность.

3.3 Факторы отклонения «компасной стрелки»

Давайте выскажемся  ясно: тот, кто на детях - и на работе с ними - пытается заработать деньги, тот уже «тронул малых сих», если повторить слова Спасителя, и «лучше бы утопился». Ведь тогда он занимается не детьми, и не они его интересуют, ибо «никто не может служить двум господам». Что Общероссийской Общественной Организации нужны и платные сотрудники – это понятно, и не о том здесь идет речь. 

3.3.1 Скаутский бизнес

Речь идет о спекулятивном интересе к детской работе вообще. Однако часто такая чистая и самоотверженная детская организация как ОРЮР сама прибегает за помощью к «богатому доброжелателю», не представляя себе без оной помощи выхода из положения. И хорошо, когда такой «богатый доброжелатель» прошел через подобную детскую организацию, и понял ее ценность вплоть до того, что самоотверженно ей жертвует всем, чем может. Однако она может попасть и в совсем иные зависимости от «спонсоров», которые станут взамен за материальную помощь либо требовать от нее вещественных внутренних изменений, либо даже постараются захватить всю организацию под свой контроль, корысти ради. 

3.3.2 Скаутский карьеризм

Вторым фактором отвлечения от своего нравственно-воспитательного пути могут оказаться и сами личности. Происходит это в тех случаях, когда руководитель ни в чем не поспел, кроме как в скаутской работе, и когда он пытается скаутским карьеризмом компенсировать свою личную бездарность. Обыкновенно достаточно посмотреть, что тот или иной руководитель помимо своей скаутской карьеры сумел создать, чтобы иметь понятие о его мотивациях. Тут Спаситель опять-таки нам завещает «не зарывать свои таланты»: не каждому дано быть руководителем, некоторым по дороге придется посмотреть правде в глаза и признать, что попали не в ту организацию, в которую думали попасть.

3.3.3 Бездарность

Третий фактор – педагогическая и творческая бездарность. Скаутизм вероятно единственная дисциплина на свете, которая не нуждается в теоретиках и даже их отбрасывает. Ни одна идея на бумаге не устоит, если она не была испробована на практике. Те руководители, однако, которые находят «иные занятия» чем скаутские, обыкновенно ими прикрывают свою собственную бездарность. Руководительская работа – творчество. Бездарные руководители главным образом прикрывают свою бездарность, либо узкоколейной специализацией – например с утра до вечера с детьми делать патенты из скаутских посохов, либо они начинают из себя строить «апостолов» и все сводить к религиозному, церковному, православному, христианскому, и т.д. Короче, они сами исполняют роль духовных руководителей. Обыкновенно последние задают себе много внутренних вопросов, ответы на которые они пытаются найти в самих себе, забывая, что «кто сам себе учитель, у того шут в учениках».

3.4 Количество путем качества

В Российской части ОРЮР одна из самых важных нынешних задач – это добиться достаточного роста организации. Действительно, плодотворная и полноценная работа ОРЮР и достижение ее цели – воспитания нового поколения российских граждан - невозможны без определенной «критической массы», без которой не может начаться цепная реакция. Некоторые могут подумать, что достаточно в этом случае вложить достаточное количество денег, чтобы повысилась численность детей в Организации. Они ошибаются: детей не купишь. Их нужно заинтересовать, лучше всего хорошей игрой, в том числе и единственной руководительской игрой - методикой Баден-Пауэлла: доверь, дай ответственность, будь примером, тогда дети сами придут к тебе в отряд. 

3.5 Рыцари Бога

Сама песня, начинающаяся словами: «Мы скауты – рыцари Бога», не очень скромная: мы первые..., мы молодцы. Однако мы действительно первая скаутская организация России. Этим можно погордиться, но главным образом это нас обязывает. Если мы первые - нам и показывать другим пример. Российское Разведчество поставило себя под покровительство св. Георгия. Не потому, что он был таким верующим, а потому что он почитается прообразом рыцаря, т.е. того, кто совершает подвиги добра в борьбе со злом. Рыцари – или «кавалеры» - объединяются в обществе, в так называемом «ордене». У этого слова есть и второй смысл - «награда»: путать эти два смысла опасно... Орденская структура такова, что решения в нем принимаются – насколько это возможно – скорее по принципу единогласия нежели по принципу большинства. Главным образом она обязывает сильного и высокого уделить внимание и помощь слабому и ниже стоящему. Многие думают, что зло нас окружает. Это правда, но не вся. Самое большое зло - это нарушать эту заповедь любви о внимании и помощи. Его труднее всего побороть: дракона в себе.

3.5.1 Дракон в себе

Не иначе нужно понимать «чудо о змие»: св. Георгий потому прообраз рыцарства, что сумел победить самого себя. Так и Разведчество как редукция «взрослого» рыцарства, готовит детей к будущим испытаниям, начиная с игр в стае, прохождения разведческой лестницы, готовит ко взрослой жизни. Образно говоря, роль Разведчества и состоит в том, воспитательно сопровождать ребенка из стадии «волка» в стадию «рыцаря Бога». Рыцарь помогает ближнему, слабому, несчастному. Не пора ли нам признаться, что мы сами ближние, слабые, несчастные? Что хоть мы и рыцари, но не самые примерные, что есть у нас недостатки, недоделки, недочеты, недолеты? А когда мы встречаем рыцаря посильнее, и он нам оказывает внимание, помощь, понимание, не пора ли и нам поступить по-рыцарски, и с благодарностью эту протянутую руку принять и крепко схватить? А когда сами окрепнем, протянуть нашу сильную руку другому несчастному, слабому, ближнему? Не тут ли оно, наше столь воспетое братство?

3.5.2 Воинствующий ислам

Тем более, что не только в себе и поблизости находится враг. Врагом может также стать иная вера в тот момент, когда она станет проповедовать враждебность к нашей и поднимет меч против нее. Настанет час, когда все христиане должны будут войти в общий союз, «когда свирепый гунн в карманах трупов будет шарить, и в церковь загонять табун». Тогда уже выбора не будет, и каждый четко должен будет знать где его лагерь, и как разведать лагерь противника. Сумеем ли мы устоять в тот момент без союзников, может не православных, но христиан?

3.6 ОРЮР + ФСЕ = МХСБ

Наша задача не вступать в какую-либо существующую организацию. Наша задача – найти надежных союзников, близких к нам по духу, и с ними создать что-то новое, неслыханное, невиданное: ведь с того момента, что в Федерации Скаутов Европы представлены все христианские  вероисповедания, эта самая ФСЕ автоматически превращается в то самое новое: в Международное Христианское Скаутское Бюро. Вот она, наша задача: дать надежду всем скаутам мира, которым не хватает бывшего Международного Скаутского Бюро Баден-Пауэлла, которое за много десятилетий стольким детям столько принесло доброго и полезного, на всю жизнь. Потому мы не можем удовлетвориться его «политически корректным эрзацем» - ВОСДом. Мы заменяем ВОСД - по его ненадобности - полезной и доброй новой структурой.

Вот зачем нам ФСЕ.

Для читателя, потерявшего в столь длинном трактате нить изложения или отдельные его элементы, ниже предлагается заключение в виде резюме, в котором он найдет наиболее важные (или самые ключевые) аргументы данного трактата:

4. ЗАКЛЮЧЕНИЕ В ВИДЕ РЕЗЮМЕ

Нынешние переработки книги Баден-Пауэлла «Юный Разведчик»,  включая наши разряды, зачастую не полностью передают суть воспитательной доктрины Баден Пауэлла  - звеньевой системы. Звеньевая система опирается на принципы доверия, ответственности и примера. Скаутизм по своей природе является истинно христианской системой воспитания, призывающей к братскому служению ближним, формирующей в христианское миропонимание. 

Первый набор скаутов в 1909 году происходиил из среды, пропитанной идеей самопожертвования и любви к отечеству, что  способствовало быстрому успеху движения. Звеньевая система, в частности специальности, настолько оправдываются в первую мировую войну, что скаутизм приобретает репутацию полезного для общества движения. За шесть лет работы, мужская ветвь добивается такого престижа, что д-р. Анохин приспосабливает скаутскую идею к женской ветви, определяя ей особый скаутизм. Как христианское явление, он в годы гражданской войны и после нее автоматически противоречит попыткам массового политического воспитания пионерии в том, что его задача состоит в воспитании индивидуального характера каждого ребенка. 

Попав в эмиграцию, Российское Разведчество находит опору в признании его качестве  полноправным членом Международного Скаутского Бюро, которое позволяет русским детям знакомиться с детьми из других христианских стран и культур. Апогей первоначального скаутизма по Баден-Паэллу наблюдается в середине 30-х годов, когда тоталитарные режимы Европы уже создают свои «искаженные скаутизмы» типа гитлерюгенд и пионерии. 

В 20-е годы, некоторые скаутские руководители, ощущая дефицит национально-патриотического воспитания в Российском Разведчестве, откалываются от основного ствола скаутской организации и создают иные виды работы с детьми (НОРР, НОВ). Смерть Баден-Пауэлла кладет начало мутации Международного Скаутского Бюро, оно начинает  отрекаться от своего христианского содержания. 

Во время второй мировой войны, немцы запрещают скаутизм в захваченных ими территориях, местные скаутские организации подпольно продолжают свою деятельность, часто при этом терпят жестокие жертвы. Так и Российское Разведчество, работая в подполье и терпя жертвы, приобретает новое, национально-патриотическое содержание. Лагеря ДиПи создают обстановку для крупного роста Организации, которая на съезде в 1945 году переименуется из НОРС-Р в ОРЮР, принимая ново приобретенную национально-патриотическую идеологию в свой устав. 

После пяти лет тесной совместной работы в лагерях ДиПи, руководители ОРЮР разбрасываются по всем континентам, немедленно начиная вновь скаутскую работу, создавая Отделы ОРЮР. Эти руководители воспроизводят прежнюю работу лагерей ДиПи в новых центрах проживания эмиграции, приобретая одновременно местные особенности, которые постепенно становятся сильнее общего корня. Руководители сменяются уже не каждые 3-4 года, а часто остаются до своей смерти на посту, после десятилетий скаутской работы, составляя в ОРЮР слой маститых воспитателей - «корифеев», которые накладывают сильную печать своей личности на возглавляемые ими соединения. Экономическое оздоровление эмигрантов создает новые особенности в работе, как покупки лагерных территорий. 

Российское Разведчество по историческим причинам было не в состоянии развить настоящую старшую ветвь, которая нуждается и в своей стране, и в обществе. Из-за этих перемен, первоначальная доктрина Баден-Пауэллского скаутизма в Российском Разведчестве переживает все больше отклонений, начиная с прекращения зимней работы, заканчивая квази-исчезновением звеньевой системы. Скм Алексей Поремский, до своей неожиданной смерти в 29 лет, пытается развить доктрину работы старшей ветви, определяя ей задачу воспитания личного духовного роста каждого, сознавая, что для старшей ветви духовность – ключ к возникновению здорового общества. Год спустя умирает Борис Борисович Мартино, лишая организацию своего скаутского и национального лидера, после чего ведущие руководители ОРЮР скорее стараются ее сохранить как таковую, нежели искать для нее новые пути и совершенствовать ее. 

Постепенная потеря языка в эмиграции, всемирный кризис скаутизма в 60-е годы, как и в самой ОРЮР, сильно усложняют ее работу. Идеологическая мутация МСБ в ВОСД вызывает к жизни новую международную традиционно-скаутскую структуру – ФСЕ. Изменения в ОРЮР, связанные с ее географической разбросанностью, способствуют первым расколам. Отношения ОРЮР с Церковью сложны по причинам существования нескольких юрисдикций, и стремления ОРЮР сохранить свою административную независимость от церковных властей. ОРЮР, будучи «зеркалом» Церкви, также как она не успевает подготовить соборное стратегическое решение до осуществления инициативы возрождения Разведчества в России, что закладывает в этот процесс целый ряд проблем на будущее. Этот недостаток компенсируется качеством российских руководителей, однако не оберегает Организацию от тех, кто вкладывал в ОРЮР иные надежды или свои личные взгляды. Патриарх Московский и Всея Руси благословляет ОРЮР к работе после семи лет быстрого роста организации в России. 

В ОРЮР возникает  идеологический кризис в связи с вопросом вступления или не вступления в ВОСД. Не находя общей дороги с ВОСДом, ОРЮР ищет ему альтернативу, в виде Славянского Союза Скаутов, Мировой ОРЮР под эгидой ЮНЕСКО - идеи, которые оказываются не жизнеспособны. 

Альтернатива ВОСДу появляется через интерес ФСЕ к скаутскому духу в ОРЮР, который указывает на ее первоначальный Баден-Пауэлльский корень. ФСЕ не только отточила звеньевую систему, она ее бескомпромиссно применяет, и требует от своих членов ее применения как единственного условия к членству. ФСЕ в своей педагогике опирается на систематическую поддержку со стороны поместных Церквей, определяя своим духовным руководителям четкую роль в процессе воспитания. Таким образом, ФСЕ из себя представляет федерацию разных движений, культивируя особенности каждого, а не союзом одинаковых, т.е. стриженых под одну гребенку. 

ФСЕ в своей «декларации Брюгге» в 2000 году открывает дверь православным скаутским движениям. Она одновременно проявляет братство на деле, уделяя много внимания православному миру и его символике, тщательно анализируя, в чем их отличие от католических. Этот процесс требует много времени, ибо ФСЕ практикует «рабочий» а не «семейный» скаутизм в своей католической ветви - православная соборность, которая лежит в основе разницы в подходе - и из-за вопросов терминологии, связанных с западным «деревянным», т.е. условным, языком. Процесс сближения между ОРЮР и ФСЕ медленный, но в то же время, плавный и постоянный, от первых контактов в 1999 году до принятия ОРЮР в ФСЕ в качестве организации-наблюдателя в Палермо, в ноябре 2003 года. ФСЕ не обладает юридическим лицом. Прошение о принятии ОРЮР это учитывало с целью уже вместе разработать юридическую структуру, которая будет содержать две независимые ветви, католическую и православную.

 Чтобы определить, хотим ли мы вступать в ФСЕ, нужно сначала четко определиться самим как скаутской и как православной организации. Помешать в этом самоопределении могут три фактора: денежная спекуляция на работе с детьми, личный «эго» некоторых, и однобокость педагогически бездарных руководителей. 

Увеличить количество членов Организации можно только, повысив качество методики, путем возвращения в нашу педагогику первоначальных принципов Баден-Пауэлла. 

Наша орденская структура призывает нас признать наши недостатки, и принять как рыцарский подарок со стороны ФСЕ предложенную ею помощь в их  исправлении - ее братски протянутую руку. 

Иные веры, враждующие с христианской, заставляют всех христиан к защите своих ценностей и устоев путем братского соединения, без которого они по  одиночке рискуют потерпеть поражение. 

Перед нами не так целью стоит вступление в существующую международную структуру, как вместе с ней создание сплоченного противовеса воинствующему исламу с одной стороны, безбожной структуре ВОСДа с другой, путем создания Международного Христианского Скаутского Бюро.

Вот зачем нам ФСЕ.
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